
５月20日（月）

問1　あなたのお住まい 　

対面

オンライン

５月20日（月） オンライン

問2　あなたの年代

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 合計

対面 0 1 4 1 2 1 4 0 13

オンライン 0 0 0 0 1 0 0 0 1

５月20日（月） オンライン 0 0 0 0 0 1 0 0 1

0 1 4 1 3 2 4 0 15

0% 7% 27% 7% 20% 13% 27% 0%

問3　何で知りましたか。（複数回答可）

対面

オンライン

５月20日（月） オンライン

その他の内訳

対面

オンライン

５月20日（月） オンライン

問4　これまで、鎌倉市議会主催の議会報告会に参加されたことがありますか。

対面

オンライン

５月20日（月） オンライン

合計

0

0

市外地域

0

0

1

深沢地域

1

1

3226

0

3

大船地域

150

1名 14名

1

15名

1名

13

腰越地域

0

2

玉縄地域

0

合計

オンライン

1名

日程
アンケート回答

回答率回答数

65%

14%

50%

93%

オンライン

参加飛び入り欠席申込開催

1名

13名対面

24名

8名

2名 1名

19%

3

0

3 4

その他

1

6%

1

0

1

23名

7名

2名

00

16

1

13

合計

2

2

0名

0名

80%

12

20%

3

0

0

1

SNS

1

0

0

市ライン

0

0%13%20%13%13%

13

11

11

0

2

合計今回初めて参加した参加したことがある

31%

5

0

令和6年度議会報告会アンケート集計結果

会場

５月18日（土）

合計

割合

合計

割合

合計

6

0%

0

0

0

市議会ホームページ

0

40%

100

５月18日（土） 全員協議会室

５月18日（土）

５月18日（土）

５月18日（土）

５月18日（土）

鎌倉地域

広報かまくら

0

0名

1名

ポスター

0

44%

7

1

5

議会だより

1

2名

14名

1

合計

割合

合計

割合

101

15

議員の紹介

0

0

0

知人の紹介

1

0

1

0

割合

合計

4

0

1

50

0%

2

40%

0

0%

1

20%

1 1

20% 20%

1

0

00

未記入その他
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問5　参加しやすい日・時間帯はありますか。（複数回答可）

対面

オンライン

５月20日（月） オンライン

その他の回答内容

対面

オンライン

対面

問6　開催方法のご要望をお聞かせください。

対面

オンライン

５月20日（月） オンライン

問７　議会報告会で取り扱ってほしいテーマがあればご記入ください。（自由記入）

※回答は、３ページ目に記載しています。

問８　今日の議会報告会に参加したご意見・ご感想をお聞かせください。（開催時期、方法など）

対面

オンライン

オンライン

ご意見・ご感想（自由記入）

※回答は、４ページ目に記載しています。

問９　鎌倉市議会を傍聴（中継映像や録画映像を含む）されたことがありますか。（複数回答可）

対面

オンライン

オンライン

問10　かまくら議会だよりを発行しています。お読みになられた方はご意見・ご感想をお聞かせください（自由記入）

※回答は、５ページ目に記載しています。

平日午前 平日午後 平日夜間 土日祝午前 土日祝午後 土日祝夜間

５月18日（土）

0

0

0%

合計

割合

0 0 1 1

4 12 6 2

10% 7% 14% 41% 21% 7%

５月18日（土）
0 0 0

0 0 3 7 1 2 13

1 2 3 4

4 8 1 2 15

0 0 0 1

0 0 1

13

2

0

合計

割合 38%

5

0

5

ない

00

1

ある（議場で傍聴）

31%

4

1

3

ある（中継映像）

0

11

合計

2

ある（録画映像）

7% 13%

合計

割合

0 0 1 0

0 0 2

合計

253

【満足】【不満】

合計

13

1

どちらでもよい

3

1

2 3 10 5 2

その他

0

５月18日（土）
10 0

0 0

0

8%

1

0

23%

3

1

0% 0% 27% 53%

0 0 1

0

対面 オンライン

５月20日（月）

５月18日（土）

未記入

未記入

いつでも参加したい

2

29

1 1 0

3 2

合計 10 0 5

0

0

0 0 1

割合 67% 0% 33%

1

15

５月20日（月）

５月18日（土）

５月20日（月）

5 未記入 合計
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問７　議会報告会で取り扱ってほしいテーマがあればご記入ください。（自由記入）

５月18日（土）【対面】

No.

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

５月18日（土）【オンライン】

No.

1

　５月20日（月）【オンライン】

No.

1

鎌倉市議会　議会報告会アンケート集計結果

記入なし

内容

記入なし

内容

市役所移転の賛成、反対両方の意見を聞きたい。

内容

やはり、防災

ＳＲＨＲ（性や生殖に関する健康と権利)、包括的性教育

防災についてはもっと

子どもが遊ぶ場所、子育て世帯が住みやすくするための施策

ごみ問題、プラスチック汚染、市の脱炭素、気候変動により激化する異常気象対策

子育て

市役所移転、ごみのゆくえ（クリーンセンター）

長期的なゴミ処理対策

ゴミ問題、鎌倉にスーパーごみ処理施設を建設、バイオマス。

気候変動対策、プラスチックゴミの削減
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問８　今日の議会報告会に参加したご意見・ご感想をお聞かせください。（開催時期、方法など）（自由記入）

５月18日（土）【対面】

No.

1

2

3

4

5

6

7

8

9

５月18日（土）【オンライン】

No.

1

　５月20日（月）【オンライン】

No.

1

鎌倉市議会　議会報告会アンケート集計結果

内容

いろんな地域の課題が聞けて良かったです。

直接話を聞ける機会は貴重なので有難いです。

議員の方、市民の方と意見を交わすことができ勉強になりました。ありがとうございました。

開催していただいていることが重要。継続していただきたい。

議員の皆さんに率直な意見を伝える機会というのはほとんどない（方法が分からない）ため、良い機会になりました。もっと多くの人
が参加するといいと思いました。今回は人に聞いて参加しましたが、このような会があることをまず知らなかったので、もっと周知さ
れるといいと思いました。

ゆっくり意見交換をする場があってよかったです。50分は長いのでディスカッションのための問いがいくつか用意されるとよいと思い
ました。最初の報告の部分は文書をただ読み上げるだけで、事前配布で時間短縮できると思います。（もっと質疑応答の準備がで
きると思います。）

身近な地域の課題などを地域の方々と話し合える場であるのに、あまりにも参加が少ない現状が残念です。今回はオンラインも
あって自宅から参加可能なのでもっと周知されるとよいと思います。議会なので難しいと思いますが、回覧板や地域の掲示板にも
載せたらもう少し違ったかもしれません。でも、議員の皆様にも地域の様々な声がダイレクトに聞けるチャンスでもあるので、ぜひこ
れからも開催を希望します。よろしくお願いいたします。

十二所にイエズス会の施設あり（現アルぺ難民施設）。イエズス会は自然災害時の避難場所として十二所住民に開放するとの話し
合いが過去にされたとか。それが町内に把握されてなくて残念。

内容

市議会が市民から意見を聞き鎌倉市に申し送りしていただく仕組みは良いと思いました。
一市民として、または地域の防災計画にたずさわる身として日頃より鎌倉市役所に思うところは
あります。
３月に地域のつながり課主催で町内会自治会関係者をあつめ「ゆるっと交流会」が行われました。
５/２５日には市役所と御成小でまちづくり計画部市街地整備課が防災に関する
イベントを行うようです。
一方避難所の小学校ブロックや中学校ブロックを取りまとめる自主防災組織連合会は
総合防災課の管轄のようです。

能登半島地震で市民の意識が防災に向かっている中タイムリーな企画で興味深いのですが
せっかく良い企画なのに市役所側に一体感が感じられません。

有事の際は「町内会自治会」「市立小学校、中学校」「総合防災課（自主防）」「社会福祉協議会」
「消防団」「地域の防災協議会」「非常通信協議会」「鎌倉ガーディアンズ」「学生団体GENKAI」
など様々な防災にかかわる組織団体が連携をとっていかなければならないのにそれぞれを統括している
役所の部署がバラバラでまとまりのない印象を持ちます。

市民の声を挙げる貴重な機会であり、この場で出た意見をどのように議論し、市政につながっていくか楽しみにしています。また、
市民に対する情報公開→申込期限の期間が短く、もう少し前にお知らせしていただきたかったです。

議員さんと直接お話しできたのははじめてだったので、どのような方がどのような問題意識をお持ちなのか知ることができてよかっ
たです。議員さんによって、市民の声を聞く姿勢のお持ちの方と、自分の意見を言うことを重視する方がいるように思いました。今
日の趣旨ですと、より意見を出しやすい場を作っていただける方がよかったかもしれません。千議員に発言の機会がなかったことも
残念に思いました。

内容

4



問10　かまくら議会だよりを発行しています。お読みになられた方はご意見・ご感想をお聞かせください（自由記入）

５月18日（土）【対面】

No.

1

2

3

4

５月18日（土）【オンライン】

No.

1

　５月20日（月）【オンライン】

No.

1

災害の時の縦割り行政をフレキシブルに活用できる組織。

鎌倉市議会　議会報告会アンケート集計結果

内容

中継を全て確認できないので、発行して頂いて助かります。

「賛成〇　反対－」は見たことがない。「賛成〇　反対×　保留など－」の一般的な形に。

記入なし

記入なし

内容

いつも読んでいます。

内容
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